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第四节 弹性

【真题演练】关于恩格尔定律说法正确的是（ ）。

A.恩格尔定律是对需求价格弹性研究的结果

B.一个家庭或一个经济体中，食物支出在收入中占的比例随着收入的增加而增加

C.富裕程度越高，则食物支出的需求收入弹性越大。

D.一个家庭或一个经济体中，食物支出在收入中占的比例随着收入的增加而减少

网校答案：D

考点 4 供给价格弹性

含义 在一定时期内一种商品供给量的变动对于该商品的价格变动的反应程度

计算 供给量变动百分比与价格变动百分比的比率

供给量的相对变动÷价格的相对变动
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弹性类型
Es＞1 供给价格弹性充足

Es＜1 供给价格弹性不充足

Es=0 供给完全无弹性

Es=1 供给弹性系数为 1

Es=无穷 供给完全有弹性

影响供给弹性因素

厂商调整产品的时间 短期 供给价格弹性小，长期供给价格弹性大

生产周期和自然条件 短期供给价格弹性几乎为零

投入品的替代性和相似程度 如果投入品替代品多，弹性大，投入品难以加入则供给缺乏弹性。

【习题演练】决定某种商品需求价格弹性大小的因素主要有（ ）。

A.该种商品的替代品的数量和相近程度



B.该种商品的生产周期长短

C.该种商品的生产自然条件状况

D.该种商品在生活消费中的重要性

E.该种商品的用途多少

网校答案：ADE

网校解析：本题考查影响需求价格弹性的因素。选项 BC 属于影响供给价格弹性的因素。
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缺乏弹性： <1

单位弹性： =1

富有弹性：>1

替代品 Eij＞0

互补品 Eij＜0

独立品 Eij=0

高档品 Ey＞1

必需品 0＜Ey＜1

低档品 Ey＜0

缺乏弹性： <1

单位弹性： =1

富有弹性：>1

【习题演练】（2021）己知某商品的需求价格点弹性系数为-0.5，当价格为每件 32 元时，其市场销售量为

1000 件,如果该商品价格下降 10%,在其他因素不变的条件下,其销售量应是（ ）件。

A.1050

B.950

C.1200

D.1100

网校答案：A

网校解析：点弹性系数=需求量的相对变化/价格的相对变化

已知价格相对变化为 10%,点弹性系数为 0.5。故可知需求量的相对变化为=0.5*10%=5%，又已知市场销售量为

1000 件,故销售量变化为 1000*50%=50 件，因价格下降,销售量牌是上升,故销售量为:1000+10005%=1050，故

选 A。
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